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ППЦ Нова Топола, 21.05.2024. год. 
 
ЛОКАЛНЕ УПРАВЕ 
СРЕДСТВА ИНФОРМИСАЊА 
 

  ПРВИ  ИЗВJЕШТАЈ  О  ДЕЈСТВУ  НА  ДАН 21. 05. 2024. ГОДИНЕ 
 

1. Метеоролошка ситуација: На висини наставља се утицај предње стране циклона 
са запада Европе уз и даље јужно струјање изнад нашег региона. У приземљу 
одржава се утицај циклона, који се премјешта сјеверније уз пролазак фронталне 
зоне. Током поподнева доћи ће до постепеног наоблачења, које ће условити кишу 
или пљускове праћене грмљавином, израженије на истоку и у централним 
крајевима. Локално су могуће непогоде уз јаче пљускове и обилније падавине и 
могућу појаву града. Због нестабилне временске ситуације систем противградне 
заштите је преведен у стање приправности дана 21.05.2024. године у временском 
периоду од 01 до 07 часова и од 11 -24 часа. 

2. Дозволе: Дозвола за квадрате ваздушног простора је тражена од FIC (Центар 
летних информација) Бања Лука у периоду од 14.01 - 22.05 часова, током које смо  
имали и забрану због сигурности летења. 

3. Радарско праћење: Од 01 часова, радарским и сателитским системима пратимо 
грмљавине и пљускове, који су осмотрени на територији Новог Града, Крупе, 
Оштре Луке, Костајнице, Приједора и Козарске Дубице. Према јутру имамо 
нестабилности уз Саву на западу и у широј зони Козаре. Иза 11 часова крећу 
развоји јужно од Мркоњић Града и Шипова те Кнежева. У наставку поподнева 
грмљавине захватају југ Бањалуке, Поткозарје, крајњи запад (Уна) и постепено се 
опасни развоји шире према истоку, уз премјештање од југа према Сави и даље у 
Хрватску. Иза 16 часова јачи грмљавински облаци настају у Кантону Тузла и 
наступају на сјевер улазећи у брањену територију Посавине, Добојске регије, 
Подриња и Семберије. Карактеристике развоја су вишећелијски пулсирајући 
процеси јаких интензитета. Градоопасне потенцијале је достигло 17 грмљавина, па 
смо морали дејствовати ракетама да их сузбијемо. До 24 часа имамо углавном 
кишу и пљускове из још неколико умјерених развоја. 

4. Дејство:  Од 11.30 - 13.30 часова вршено је превентивно засијавање атмосфере 
сребро-јодидом из приземних генератора у западном дијелу Републике Српске.           
У периоду 12.48 - 18.39 часова вршено је дејство са 61 противградне станице и 
укупно су испаљене 132 ракете на територији локалних управа Градишка                
(12 станица, 32 ракете), Бањалука (3 станице, 6 ракета), Костајница (1 станица,                 
1 ракета), Лакташи (5 станица, 13 ракета), Србац (3 станице, 8 ракета), Приједор            
(6 станица, 11 ракета), Прњавор (6 станица, 15 ракета), Дервента (4 станице,                    
6 ракета), Добој (1 станица, 2 ракете), Модрича (4 станице, 7 ракета), Градачац               
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(3 станице, 8 ракета), Шамац (1 станица, 2 ракете), Бијељина (5 станица, 5 ракета), 
Брод (1 станица, 3 ракете), Вукосавље (1 станица, 4 ракете), Станари (3 станице,              
6 ракета), Челић (1 станица, 1 ракета), Грачаница (1 станица, 2 ракете).  

5. Закључак: Данашње нестабилности се јављају као посљедица проласка  
фронталних поремећаја преко цијеле БиХ.  У ноћним и раним јутарњим часовима 
пратимо грмљавине и пљускове на западу и сјеверу БиХ. Иза 13 часова је 
достигнута температура конвекције 26 до 28 степени целзијуса, па крећу 
предфронталне нестабилности у западном и јужном, а нешто касније у 
централном дијелу брањене територије. Метеоролошки модели дају високе 
вриједности индекса нестабилности, категорије умјереног до јаког потенцијала за 
градоносне облаке. На све процесе је дјеловано тако да су исти сузбијани а штете 
умањене. 

 
 

РУКОВОДИЛАЦ ОПЕРАТИВНОГ ТИМА 
Рајко Поповић, мр. физике 


